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1. Pour que le condensateur se charge, il faut que l'interrupteur soit en position 1. 

 

 

2.  D'après la loi des mailles,   ur + uc = E 

  

 De plus, d'après la loi d'Ohm,  ur = ri      ri + uc = E 

Or   i = 
dq

dt
 = cd(Cu )

dt
 =  C cdu

dt
 

On obtient donc :   rC cdu

dt
 + uc = E 

 

 

3.   

✓ 1ère méthode : 

▪ solution générale de l'équation homogène (sans second membre) : 

uc,h =  

t
 
rCe

−

      

 

 

▪ solution particulière de l'équation complète (avec second membre) : 

Le second membre est une constante, donc on cherche une solution particulière constante (uc,p = ). 

Déterminons K. 

uc,p est solution de l'équation différentielle    rC 
c,pdu

dt
 + uc,p = E          

Or   uc,p =       
c,pdu

dt
 = 0 

On obtient donc :   rC×0 + uc,p = E 

   uc,p = E 

 

 

▪ La solution générale de l'équation complète (avec second membre) est donc : 

uc =  uc,h + uc,p  

   uc =  

t
 
rCe

−

 + E 

 

 



▪ Déterminons    en utilisant une condition initiale. 

À t = 0 s, le condensateur n'est pas chargé    q = 0 C    uc = 0 V 

uc (t = 0s) =  
0

 
rCe

−

 + E =   +  

uc (t = 0s) = 0 V 

 

Finalement,  uc = – E
t

 
rCe

−

 + E  =  E (1 – 
t

 
rCe

−

) 

   uc =  E (1 – ch arg e

t
 

e
−


)    ,   où  charge = rC 

– 
ch arge

t


  est sans unité, donc  charge est homogène à un temps : il s'exprime en s. 

 

  

  

✓ 2ème méthode : 

▪ Remarque : 

   si   uc =  E (1 – ch arg e

t
 

e
−


) ,  alors   

dt

du c  =  E × (–1) × 
ch arge

1 
−   

 ch arg e

t
 

e
−


 = 

ch arge

E


 ch arg e

t
 

e
−


 

 

 

▪ uc =  E (1 – ch arg e

t
 

e
−


)  est solution de l'équation si :   rC  

dt

du c   +   uc  =  E 

        si   
ch arge

rCE


 ch arg e

t
 

e
−


+   E (1 – ch arg e

t
 

e
−


)  =  E 

        si   
ch arge

rC


 ch arg e

t
 

e
−


+   (1 – ch arg e

t
 

e
−


)  =  1     car  E ≠ 0 

        si   
ch arge

rC
1

 
−   

 ch arg e

t
 

e
−


   =  0    , quel que soit t 

        si  
ch arge

rC
1−


 = 0 

        si   charge = rC 

 

ch arge

t
−


  est sans unité, donc  charge est homogène à un temps : il s'exprime en s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    =  – E 



t 

4.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▪ uc (t = 0 s) = E (1 – 

0
 
rCe

−

)  = 0 V 

 

Quand  t tend vers + ,   
t

 
rC

−   tend vers  –     

t
 
rCe

−

 tend vers 0 

donc  uc = E (1 – 

t
 
rCe

−

) tend vers  E 

 

 

 

5. uc (t1 = 5 charge)  =  E (1 – 

ch arg e

ch arg e

5
 

e


−


)  =  E (1 – e–5)  = 0,99 E 

La tension aux bornes du condensateur a donc bien atteint 99 % de sa valeur finale E au bout 

d'une durée égale à 5charge. 

 

 

6. Quand l'interrupteur passe en position 2, la décharge commence, donc uc diminue. 

D'après le graphique (cf. page suivante),  t2 = 0,025 s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

uc 

E 

0 



7. La durée caractéristique graph est égale à la durée entre l'instant t2 du début de la décharge et l'instant 

t3 où uc vaut 37 % de sa valeur au début de la décharge. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 On obtient :  graph = t3 – t2 = 0,040 – 0,025 = 0,015 s 

  

 théorique = RC = 10×103 × 1,5×10–6 = 0,015 s 

 La valeur obtenue graphiquement correspond donc à la valeur théorique. 

 

 

8. La décharge est réalisée à 99 % au bout d'une durée t’ voisine de 5 = 5RC. 

Comme la résistance électrique du corps d'un adulte est comprise entre 50 et 150 , on en déduit que 

t’ est comprise entre tmin = 5RminC = 5×50×170×10–6 = 0,042 s 

 et  tmax = 5RmaxC = 5×150×170×10–6 = 0,128 s. 

 C'est en accord avec la durée de délivrance d'un choc qui doit être de moins de 4 s. 

t2 = 0,025 s 

6,1 V 

t3 = 0,040 s 

 

6,1×0,37 

= 2,25 V 


